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ГОДИНД III.

Обнављање претплате
Крсгјем овош мјесеиа 

истиче претплата многи- 
ма претплатнииима. Да 
им се лист небиобустав- 
љао, умољавају се да бла- 
говремено обнове прет- 
плапгу.

Ар. и ин п стра ц ија
„Цетињског Вјесника“

Цетиње, 8. децембра
Бароп Бинерт је демисионирао. 

Аустриска влада дала је оставку. 
Дотјерала је до зида и када га није 
могла да пробије. усгукнула је, по- 
вукла се.

Влада барона Бинерта наишла 
је у парламенту на јак отпор. То 
јој је оиемогућило сваки даљи рад. 
Зато се и повукла.

Њу су до сада помагали Поља- 
ци. Сада је између њих и владе 
избио сукоб. Г1ол>аци су захтијева- 
ли да се једном ријеши п питање 
о грађењу великог канала кроз Га- 
лицију, за којим они одавна без 
успјеха теже.

Питање о грађењу тога канала 
замашно је по ПоЈваке. Оно је од 
великог економског значаја по ста- 
новништво Галиције. Влада им је 
била обећавала да Ге га ријешити 
и захтјеве Пол.ака у томе погледу 
испунити. На основу тога и пољски 
посланици дали су ријеч својим би- 
рачима, да ће то питање бити по- 
војвно ријешено. Али сад, кад се 
ти захтјеви требали да испуне. вла- 
да је са ријешењем одуговлачила.

Појвски посланицн видјели су да 
ће се то одлагање развлачити у 
недоглед и стали су енергично да 
ургирају, да се дефинитивно рије- 
ши. Тако су владу принудили да 
се изјасни отворено. Она се није 
могла изјаснити онако како су По- 
Јваци захтијевали. Одбила их је под 
изговором, да се питање о грађе- 
њу канала кроз Галицију за сада 
не може ријешити пошто је скоп- 
чано са великим материјалним жрт- 
вама. Мислили смо, рекла им је, да 
ће коштати 750 милиона, а оно ће 
мало бити и 1200 милнона и зато 
им је нудила 200 милиона да изра- 
де путове, а канал да оставе.

Ова изјава владина толико је 
дјеловала на појвскс посланике, да 
су они донијели одлуку да више 
владу нс потпомажу и да од сада 
гласају против сваког приједлога 
што га влада парламенту поднесе. 
Том одлуком не само што су од- 
рекли сваку даљу помоћ влади, не- 
го су се ставили отворено проти- 
ву’ ње.

На тај начин дал>и опстанак вла- 
де барона Бпнерта доведен је у пи- 
тање. Пол>аци су јој давали потреб- 
ну већину у парламснту са којо.м 
је могла да ради Без њих, влади 
више нема онстаика, јер у парла- 
меигу нема потребне већине.

Зато је влада и дала оставку. 
Владар је ту оставку уважио, али 
јој је повјерио даљи рад док се не 
састави нови кабинет.

Тако је Аустрија поново остала 
без владе, налазећи се у тешкој 
ситуацији.

Ту ситуацпју није лако ријешити. 
Бинертову владу имала би да за- 
мијени влада, која би била тако 
срећно саставЈвена, да одговара 
свима захтјевима: да ужива повје- 
рење круне и да ужива повјерење 
већине. А то постићи у овако за- 
мршеној ситуацији није лака ствар. 
Нарочито је сада у толико теже 
то шго се пред парламентом на- 
лазе врло важни и нрешни пред- 
мети. 'Гу је провизорни буџет, ту 
преговорни са угарском владом о 
продужењу концесије заједничке 
банке, па трговински уговори са 
балканским државама и т. д.

Зато се у овом хаосу и метежу 
да би нашли каква пзласка из те- 
шке ситуације. аустриски нолитички 
кругови забринуто и питају: шта 
да се ради?

Сама влада покушала је да за- 
обилазним начином нађе изласка. 
Покушај је учињен, али је у нита- 
њу како ће исиастн.

Као што смо већ напоменули, и 
ако је влади уважена оставка, њој 
је повјерено да и даље рукује др- 
жавним пословима док се нова 
влада не образује. Влада Бинертова 
сад би то исто вријеме хтјела да 
искористи. Користећи се повјерењем 
круне и тиме шго се ништа не ради 
на образовању нове владе, она би 
хтјела, да заведе парламенат како 
би скинуо с дневног реда сва важ- 
нија питања и о заједничкој банци, 
и о провизорном буџету и о трго- 
винском уговору.

Зато посланицима и говори: Ми 
смо палн и ви сте постигли што 
сте хтјели. Шта вамсад смијета да 
ријешите прешна и важна питања 
шго су на дневном реду.

Ајш као да и посланици прозиру 
ту намјеру, па јој одговарају: Ис- 
тина је, да сте пали, али ко нама 
гарантује, да нас ви не изиграте, 
ако вам будемо дали све што вам 
треба, на нам онда окрените леђа.

Око тога је и запело. Даљи раз- 
вој догађаја зависи од тога да ли 
ће парламенат изгласати привреме- 
ној влади најпотребннје ствари или 
не. Ако парламенат не буде хтио 
то да учини, она ће употрнјебити 
познати $ 14, те ће на основу ње- 
га наредбом све те послове сврши- 
ти. Одобри ли парламенат те пре- 
шне ствари, Бинерт ће и на даље 
остати, извршујући само рекон- 
струкциј}' кабинета.

Не буде ли се криза ријешила до 
нове године, делегација се неће са- 
зивати до марга ила анрила.

Што се тиче нове владе, опште 
је увјерење, да ће њу образовати 
опет барон Бинерт, који је уложио 
све силе, да омогући себи даљи рад.

Цетиње, 8. декгм&ра
Вр.љ је нјеронатно да ће пмеђу Г.угареке и Тур 

ске од нопе годпне наетати неугонорно стан.е по- 
што арегонорп о склапан.у трговннског уговора 
не тегу НОНО.1.НО, те не.на нзгледа да 1.е до нове 
годиле д<> ћ и до коначног у говора.

*
К'р0 1 крагко вријеме нредстојн састанан руског 

цара и енг.нтког крил.а. н .многп др.ке, да 1.е се 
на то.че састанку коначно утврднти сиоразум о 
свп.ча ба.1канскнч шгган.н.ча.

*
Најпоннје впјеетп из Врааплије јав.т.ају, да је 

побун ■ мрнара нотпуно угушена. јер су се еви 
но&уњеници преда.ш Нооуиа је имала чпего еко 
но.мск 1 карактер п велпке је штете паппјела по- 
јединим градовн.ма.

*
У 1?алкугп пе престају вјерски оојеви, који су 

потеклл уш.кед петрпељпвостп, која влада из.међу 
присташа иојединих инднскпх вјерскпх секта.

*
Фраицуско рускп еавез Гш1.е обпов.вен за који 

дап Ћ> 1>е опти прва мпспја. коју ће пови руски 
пос.1аник у Парпзу Нзвол.ски, пзвести у евоме 
ново.м евојству.

*
Под пред|'јед1111штвом кесаровпм у Бечу се дра;е 

војна еавјетовап.а, чије 1.е поп1.1.едппе Гиггп ве.шки 
размјештаји и лпчпе промјепе у војсци. Тн.ме се 
иде, да се свп етарц офицпрп замијене мла&и.ма.

*
.V .1апану су ста.ш пемплоггиво да гопе све 

социјалпете. Иреко 150 ших затворено је и ои!.е 
н.м вр,1о 1-трого су1)ено. !’>о1је еоцпјалиста осуђепе 
су на емрт п пресуда !.е се орзо пзвршптп.

Државни буџет
Прсд 11. СкуниЈТИну на.шзи се пријпд- 

лог оуџега државних прихола и расхоца 
за 11>11. г. ц како се сада њи.ма бавп 
фннапсиски одбор, го ђе ускоро биги 
предиет, којим ђе се Скупштина нарочито 
поза5авити. Тога радп и ми нарочито 
цчнг,?имо садржину њ<ч'ову.

Државни буџет кретао се пошљедњих 
година око 3000000 нернера. Нрвих година 
биоје испод три миЈШОна (1908. износио је 
2,906.000), а прошле године преко гри 
милнопа (3.423.847 перпера). Ове године 
је 3,887.464 нернера.

Државни приходи су од пореза, др- 
жавне привреде и разних прихода.

Порезу сачпн.авају: дације, порез и 
прирез; државну привреду: саобрађајне 
установе, привредне усганове и непок 
крегна имања, а разне ирнходе: наплата 
државпих задужен.а п разни сигни при- 
ходи.

Редовни нриходи су распоређени овако.
Порези: непосредии дација на зем- 

л>у, стоку, маслине, пчеле, вино и ракију 
731,614, норез на капитал дат под инте- 
рес, на принос од личног рада, на мли- 
не и ваљашше, на обрт у радњама, на 
прпнос од кућа и др. 263 000 и свеште- 
пичкн прпрез 142.000 перпера; посредни 
- царина на увоз 1.920.000 и споредне 
царинске таксе 100.000, трошарина на 
пиће 160 000, монопол соли 450 000, мо- 
нопол цигар-папира 70.000, од продаје 
таксених и жиговинских марака 70000 
перпера;

Државна привреда: пошта и телеграфи 
458.000, државна штампарија 41.0(К), по- 
морска такса 10.000, приходи расаднпка 
и нривредних станица, шума, лова, ри- 
болова, хемиске лабаторије 30 650, др- 
жавна добра и зграде 4 362, манастмрска 
добра 84.158 пернера;

Разни ириходи: наплата државних за- 
дужења 60.000, оддобротворних извјеш га- 
ја 27.680, од продаје писаћег материјала 
из депоа <8.000, од клапице и кантара 1000, 
од издати.х пасоша 2,50009, од уписнине 
ђака у гимназију и богословију 3.500, од 
>лоба 5000, и други приходи 145 000 
периера.

[5анредни приходи су предвиђепи у 
30.000 перпера, а добиће се од продаје 
старих марака ван течаја.

Према гоме при.ходи су предвиђени у 
износу 4,017.464 перпера, више дакле не- 
го прошле године 593.617 перпера. Ова 
повишица је пала на приходе од дације, 
пореза иприреза, царинских прихода, тро- 
шарине, монопола, гакса и т. д.

Расходи су расподијел.ени овако: на 
врховпу државну управу, гдје спада Г5ла- 
далачки Дом. Н. Скупш гина, државни ду- 
гови, ченсије, унапређења, распоређења, 
редовне помоћи и издржавања, предсјед- 

ништво М. Савјега, Државнп Савјет, Гл. 
Државна Контрола и канцеларија двор- 
ска, 1,034.197'03 перпера; на министарство 
унуграшњих дјела, гдје снада крај унрав- 
ног поштанско-телеграфско одјел.ењс, са- 
ни гетскои прпвредноодјел.ење, <>36 666 60 
перпера; на министарство иностраних 
дјела, гдје спадају крај мннис гарства 
послансгва, консулагп и комесарија ги, 
181.270'01 перњ; на минисгарсгво правде, 
под којим је Г5. Суд, обласнп судови, из- 
државање ванбрачне дјеце и казненп за- 
води, 306.200 перпера; на минисгарство 
финансша и грађевнна. гдје спада крај 
мшшс гарства одјел.ење за грађевине и са 
обраћај, царинарнице и соларе, државна 
штампарија и депозит карге, 828.792 50 
перпера; на министарсгво војно 260 000 
перпера; на министарство просвјете и црк- 
веннјех послова, гдје спадају гимпазије, 
богословско-учител.ска школа, народне 
школе, библиогека и музеј, консисторије, 
храмови п т. д., 600.000 перпера, и на 
буџегске резервне креди ге 40 000 перпера.

О специјалном дијелу буџега прогово- 
риће.мо нарочито.

Сазив хрватског сабора
— Бан и српско-хрватска коалинија
Сабор Хрватске и Славопије саз- 

ван је. Састаје се 13. ов. м. А ме- 
ђутим бан није ништа посгигао да 
би себи у сабору извојевао ве- 
ћину.

Кад се зна, да преговори, који 
су вођени између бана и српско- 
хрватске коалиције, нијесу успјели 
и да су прекинути ушљед тога што 
је коалиција захтијевала да јој се 
извјесни услови испуне, па да при- 
ступи преговорима за споразум, на- 
шта опет бан није могао нрисгати, 

свакога ће изненадити сазивање 
сабора, а нарочито кад се сазива 
без пкаквих услова за рад.

Сабор Хрватске и Славоније не 
може да ради. 11ротивници банови 
су у већини и он не можс без њлх и 
преко н.ихове вол.е ништа у сабору. 
С њима се није могао да сиоразу- 
мије, нити је успио да их за се 
придобије. Ирема томе и не може 
очекивати њихову потпору п њи- 
хову помоћ у сабору. Нанротив, 
може од њих очекнвати само огпор.

Душе ваља баш овијех дана бан 
је дао једну изјаву, из које не само 
провирује, него се и јасно изражава 
његова понуда да води преговоре 
са коалицијом, не тајећи ни мало 
добру жел>у да до споразума дође, 
али само да не буду никакви пре- 
дуслови.

Мисли ли бан да ће го моћи 
постићи у самом сабору, или но- 
моћу сабора, не знамо, али да је 
ситуација у Хрватској и Славонији 
јако замршена и да је настао хаос, 
да се не зна никаквог реда и ра- 
чуна, јасно је, те се зато са чуђе- 
њем и питамо шта се гу у опште 
хтјело сазивом сабора . .

У Турској свв горе
Насиља се над Србима продужују

Ту.з, 1. децембра
И.з овог забаченог кутића неослобо- 

ђене Зеге, а из срединенанаћеног наро- 
да, коме Ваш цијењени јшсг чшш ве- 
лике услуге, шгигећи правду, а износећи 
недјела наншх „дјелител,а“ равн шрагшо- 
сги, усуђује.м се написаги шл.едеће ретке 
с молбом, да им дате мјесга у Вашем 
цијењеном листу:

Како у ције.том скадарском вилајегу, 
тако и у овој кази, само се чује ријеч 
„хуријет“ и са похвалом: све нам је у 
реду, говоре: ПЈућур Алаху напреду-
]емо и сва срећа нам ]е дошла с „хури- 
јетом“. Овако наше „месије“ проповије- 
дају начело хуријеча, али само зато, да 
би под маском његовом лакше вршили 
недјела, а не што се с њк.ме слажу. Оту- 



да и јесте за наше власги ,,хурпјет“ 
мртво слоно на хартињ, отуда и јесте 
он само ку.тис, и.за кога се крију: срам- 
ни, страшни и незаконити иостунци на- 
шнх в.тасти у Тузу. који мшрају довести 
народ и поред свога лојалног држања 
ирема хуријету, до тога да мора понова 
тражити себи сс-ламета. Ово добро знају 
наше , ас I м у Тузу, па се ипак не усге- 
жу чињгги сваковремена безакоња, него 
и дал>е срл.ад' у ионор зала, те је у овој 
кази у ношл.едње вријеме хаотичио ста- 
н,е улело већи размјер, чега ради наш 
„ватаи" може искусити рђаве пошл.еди- 
це. За то би требало, да наше, како 
војне, гако и полиш1ске власти веГ> једно.м 
ирсстану са учестаним насил.има над на- 
ма Србима. Ради потврде наводим само 
ова насил.а, ко;а су извргнена над нама 
Србимл у 1о:<у прошле седмпие:

Свако зна, да је још јула мјесеца (на- 
ма Србп.ма ш.нашрије) одузего оруж;е, 
кога (се.м неколико стприх крс.Мењача) 
нијес.мо ии онда имали, јер с.мо ми Ср- 
би ко,1 турских власти вазда били бес- 
нравно робл.е. као шго с.мо на жалост 
и \ свом ноно.м режиму. И ако га ие- 
мамо, тражи се од нас да га нреда.мо, 
Те у тој злона.мшрпој сврси најнемило- 
срдније иос1упа.\' прс.ма на.ма. Мусли.ма- 
шгма су са.ме влисти дале оружје, те 
нас узнемирива у и изазпвају неред на 
гранипи. а пама се тражи и ако га пе- 
,мамо. Шта мислите рећи овакој савјес- 
нос1Г, овакој равноправносги и овако.м 
ноступку наших власгп? Ја друго већ 
не знам шга да им каже.м се.М: „та тппа 
пх анаћема бц.то и њих и њчхове „Једпа- 
кос I и“!

Не \1'иу се уиуштати да све „кусуре" 
наших Ш11ОГШ11К11, аскера и г.ласти изне- 
сем, него то осгавл.л.м до бол>е прплике, 
а сад !>у заврпшги писмо с овим тра- 
111Ч1Ш.М 1огађ:1;,ем, који се збио 21 овог 

.11; г цнц Ва|)ц1ш1цс /г.га 1ШЛ селтл 
сегогол.шпн.им старцо.м Луком Андро- 
1ш!>е.м, из АГоагужа. То је било овако: 
Цпменуп! ?! ',р:1ц био је псггогтрио КОЈШ 
жигом I! кргнуо у М.1ИН. 1>а,ро .\\у;О г:ор- 
Л.ун с форгице на Ничевици, киван му, 
шго |а јег!ом прилико.м, због не.морал- 
1Н г њшшнан.а, тужш. власглма, з.тона 
,мт рно га сирог.ео туском гарнизопу „А- 
Ж)!’.'1,у‘ |)1ПГ):1]1)И, )СкТ;е'Ј;1ју1ф га, ка-
ко /е педо.њол.сие сгпири пшсрцовао

II ако су 11:111111 „идапе межлизи": Сте- 
во Но1|..чш1> и Саво Радовић јс.мчилп за 
поштење обијсђена старца, код „Азраи- 
л.а" 1ш1е аомо, то шнпта, јер се више 
Г',ДОШ\г <х<у\\?> ■,\м\\о'уу.\\\о'.х жЈу,\у\. -\с 
јадан старац бшаше ол. удараца па мах 
свал.ен равно са зе.МЈВо.м и дан дањи није 
се опоравио .........

Его вндпте како на.м се дијели равно- 
правност. п.

Загребанни рверзитет
— Манифестацијс у Загребу за рсципроцитет -

Загреб, 2. декембра 
Неко.ижо је веђ даиа како се по у.ти- 

цам,ч зигрсбпчки^ 11р:1ре1)\’1у .цанпфеста- 
ције, г/го,7/.Њ7 прну ријеч ноле стсленти; 
неколико је већ даиа како се но бпјело- 
ме Загребу таласају непрегледни редови 
манифестаната за рецепроцитег загрсбач- 
ког уннвср.зитета.

Те манифестације почеле су да доби- 
јају већ и народни карактер. Устаје се

11ОДЈ1ИСТАК

ПОД ОБЛАЧНИМ НЕБОМ
Ма1>арски написала 

Лујза Весеи-Јанковић
(Неко.шко истргиу 1Т1.х .тистнЕа из дневника неког 

богатог јадннка.)
5. маја 1897.

...Чесго снм ч Т1Н1 о разтннп.к.то, како ви- 
1\\е .тх.цака хоуа слигшапо енијггом, него шти 
их је .кггг-11|,1ЧН1 \ .1\.11|11П.а.ча под стриго.н 
.т,скар<т;ои иаа.н.Ш!,

А.ш оин јг 110!у1н' н добри. Кад бн па 
111Н' похзата.ш гнг оне, кијп гу дозрјсли за 
лудјачку кошу.ку, пе би моглн погаградигп 
доио.кио ганаторија.

('апг.', .1П1е.ш доводп .ш1 до гога. да гс по- 
рап н саиом гсби да чудпч. ппо још унијск 
С.11Т0Д1Ш а;||1Ш.1| ондје, мгф грпјс.шпч л.уди 
ма. пирпа и разГшрпга аишота,

Шгп ШН11Г, 01Ш 11о гмаграју сооц сагпијем 
раглш. го ипко и |П' слути, да јо у глави 
овога човјока. који со па око 4111111 саспијом 
гшрма.тт, н опда читапа лшрка. кад тријо- 
;шо. мирно н памогно пшнрп.

\.ш да ме мо гро кад осгаш‘51 сам'.
Као п;1 ирилику .(аиас...

ЦареУпг.ао сам \ ^апрпрп. Ово учпниге 
овако. опо онако’. 1\ако ,ш сам зановјегао' А.п* 
добро се сјећам, да сам на.т.апо просудио свг 
Ш1о су проиуггилп. а нно оиет неуредно 
ур.тди.ш.

Пословопа се пемп.то румепио, оорве је

нротиву Мађара и њихове политике, јер 
је по.тиција устала прогиву манифеста- 
ната да би угушпла њихов глас. Због 
тога је и.змеђу манифестаиата и полиције 
дошло и до сукоба, а срећно.м се случају 
њма захвалити ш гои крв није ироливена.

Као што је познато, загребачко.м уни- 
верзитету до сада није био прнзнат ре- 
цепроцитет иуема универзитетима у Ау- 
стрпји, и ако су сви аусгриски универзи- 
теги признатн у Угарској. Студенги из 
Далмације и Истре нрема томе и ако су 
свршили редовно загребачки универзитет 
да бп добили службу у својој домовини 
морали су иолагати накнад.не исппте м 
Бечу, јер без тога им ни;е ништа врије- 
дило.

11а тај начин загребачки универзитет 
ннје и.мао ону важност, коју је требао као 
универзитет да пма.

Због гога су у више нрилика студентн 
засребачког унпверзета с ра.злогом уста- 
;а.!и нрогиву таквога уређења и тражили 
су, да се загребачкп унпверзитет изједпа- 
чи са \ ниверзпгетпма у Аустријњ Како 
т-1 До сада нијесу могли :1осги1н1, то су 
поче.ти да војују за реценроци гет мани- 
фссгашпама, које су и сада пзбиле на 
глас, да ће се у Задру образоваги ко- 
мисија пред којом ће од сада сгуден- 
Т!| ззгребачког уиивервитета да полажу 
испит, ако желе државне службе у Истри 
п Далмацији.

Полииша није могла на маппфестације 
,!.а гледа равнодушно, него се умијешала, 
счречавађ ћи их. Због тога је дошло из- 
међу њих до сукоба, ге су и каменице 
сгалс л.а раде.

Ојорчени на нолицију, манифестанти, 
којНмл се придружила и остала омладина, 
сгалн су да наваљују на све пгго је ма- 
ђарско: на дирекцију државних жел>ез 
њша, на мађарску школу, на мађарску 
каснну, па пи/есу иошгедњш на мађар- 
ске иапшсе па уЈШца.иа. Како нх је но- 
лњција стала да гони и са улпца нотискује, 
ма1шфеста11ги су дограбили ка.мење са 
у.'шци II ње.ме су се одуиирали од иавале 
поЈШције, која је била заносјела све за- 
грсбачке у.тице.

,\1ног,1 од манифес 1 аната бњш су се 
повукли у врг универзптета, али их по- 
лицпја нпје ни ту оставила, иего их је 
//атјерала л.а се разиђу.

Ц с\ хммнча о д хмхмт.фестаналл у- 
хапшенп, мзТшфестапти ни.ксу клопули 
ду.хо.м, него су ријешен:1, да п дал>е манњ 
фестују не би ли бар тако з/њребачкњм 
\чшверзитету прибавили ону важњњт ко:у 
бн >ребао Да има. како се ш- би и у б\ :\ 
|У.е ноднјењнвао и дозвол.звпло, да ;• >- 
мнснје буду од веће важностп него он

Мисли
Има л>уди, који сатима муче себе, да 

би годинама мучили своју околину.

Неко траћи вријеме, пекога вријеме 
траћп, Најбол>е је ићи с времепом упо- 
редо.

Тешко /е ло лоброга доћн, а још ;е 
теже у добру се одржати.

II највећи мудрац често је за себе глуп, 
док је и највећи глупак за себе по кад- 
што мудар.

Н1Ч1|)(Ч'т;1Ш1 Г1>уп.1,ж пгго код 11.1ЧТ1 зпачп пе- 
Лнку дупп'1ш\ у.тућеноа, а.111 је шутио и 
прпгпуге г.књ.е шишш. да иаг.риш ноје иа.иие,

Га оп је са.чо слуга. а ја сап гоеподар...
Го|'|шдар. који ге затпорииши за собо.ч 

ирата. нограбцо :<а косу и стао је пемкло- 

ердно иавлачити. сапо да га бо.ш. да га пгго 
јаче оо.ш. II при тол сач се печујпо с.чијао 
(да ие не чују у сусједну писарн) ) и уда- 
рао шака.ча гакно.ч еиаго.ч по срцу, да сам 
ее опеепијесиш.

А све то з.тго, јер сач случајно евједок. 
како је '1’рап.о крадо.чице пол.убио лалу Леону...

.ђчша је оеачш1еегогодиш11>.'1 красна дјеиој- 
ка. к!1И чеког радпика у фабрици. Фран.о је 
днадесег и чегнри годппе стар, а крепн; је 
п сшг.1.ан чомак. који ће по свој при.шци 
у.04'11 чалу. црнооку вјештицу.

10. маја
('.чатрал ве.пшол п етрашпоч нечи.шсрд- 

ношБу. нгго прнрода заједнп с одчпцан.еч го- 
Д11Ш1 пе угпшаиа п (трасгп.

Iр|‘<1,1.П1 Гш, д.ч ее упоредо е наборича иа 
.ши\ и еиједпи косоч е.чпрн п човјечја кри, 
га да на једноц утпхпе .|,убавно кушш.е срца.

\.ш пе. . .
Крг. сгруји и да.|,е шиип.ч жи.ш.ча, ге бу- 

'ш. врије и захтпјена: бијегно куцап.ц срце. 
раздире на.ч и опда груд. кад већ па све 
шиие јздиковке, уздпеаша и чо.геће пог.шде 
у Ш1Ј6о.!>е)| (■■|учају преостаје тек нштрдпи, 
с;гчилоС1Ш синјешак...

Највеће су муке и искушења она, на 
које човјек са.мог себе ставња.

Нико тако не може нашколити дру- 
гоме као са.мо.м себи. Валси.

Српство
Слободан промет у Србији. Према 

пошљелњим службеним извјештајима о 
кретању колерне зара.зе у Аустро-Угар- 
ској утврђено је да |е прошло више од 
десеч дана како се у сусједпој монархији 
појавио пошЈведњи случај обо.њења од 
ове заразе, те је престала потреба да се 
одржавају у снази наредбе, које су чу- 
вале Србију од уношења колерне за- 
разе из Аустро-Угарске. Са овпх раз- 
лога, а на основу Иариске Конвенције 
мшшстар унутрашњих дјела у Србији 
наредио је, да се од 1. деие.мбра ове го- 
дгше укину све превентивне мјере, које 
су предузимане према промету путника и 
робе са Аустро-Угарском, као и наредба 
о риболову на Сави и Дунаву. Пре.ма 
овој наредби, од 1. децембра ове годипе 
отворен је слободан промет путника п 
робе између Србије и Аустро-Угарске п 
престају важити све заштитне мјере од 
преноса колере у Србији са те стране.

Друштво „Привреда“. У Босни и Хер- 
цеговини Срби су основали друштво 
„Привреда", које има исги задатак као 
и „Привредппк" у Загребу. Ово ће дру- 
штво радити, да Срби што више уна- 
иршеде трговииу, индустрију и запаге 
како би могЈШ што бол>е одо.веватп на- 
валп странаца.

Словенство
Обавезна настава у Русији. У Руспји 

је ријешено да основна насгава од сада 
буде обавезиа.

Прва бугарска опера. У Софији је 
овијех дана приказивана прва бугарска 
онера „Сирога", за коју је музику напи- 
сао покоши композотор Маполов.

Софиски студенти. Иа бугарски уни- 
верзитет у Софији уппсано је за знмски 
агхмхтар: у истприско фллолошки фа- 
кулгет 193 сгудењга, 268 студенткиња - 
свега 459, у флзичко математички 225 
студењгга, 97 студенткиња свега 322, 
у правнп 883 студента, 6 студен гкиња — 
чг.ега чхо. у сие\\\ 1..’>о1 студеиги, 369 стј'- 
дсиIкг'ња. .ћмчи д.1 полрски универ.зитет 
њма у сг.ему 1 *>7О с:1\1ниоца.

Потоњи Гого.њ. 1 ћ 1родгша, пз које је 
ипникњ' њ>,'.иа1и р\<ки књижевиик Ни- 
К1).ш Г(н,>.|>, исг|>и!ебила се. Потоњи из- 
д. ник (>[;е к\ ћс ид\ >е. > је себн живот 
ови ех дана. То је бњ) члан царског по 
зоришга. ()н |е био огнушген и то га је 
Т|».1ик<> дирнуло, дл ;с себи живог о- 
ду.гео.

т Шилил Драго Попови1\
X’ суботу прије подне предати су ма- 

Тери зе.МЈВи смрти осгатци пок. Драга 
Поповића, бив. официра народне војске 
у.з многобрпјно учешће грађанства оба 
нола. Нред црквом се са добрим покој- 
ником опросгио.њекиг пријател> и школ-

16- маја. \ 10. сати на вече.

0111Т С.151 111'051.4 ја,|НО И|)0ВГ‘О дап.
'1игаво 51И је тијело сзол.Бено, ка да са.ч 

обавио какав теагак физпчки рад, а у глави 
осјећа.ч неки страшни пригисак...

Читав ее дан пијесам инкуд макпуо пз 
соое... Могуће је овако бо.ве. јер прно што 
ВИДИ51, кад изађеч пз свога зак.шништа, је- 
сге пеки члади, за.вуњвенц пар...

Боже иој, тек двоје л>удп, а ипак испу- 
Н.ују спијег... II коракну Т|| 111' чогу у Г1Ш- 
јет, да се с нлгиа не еукобнч, На углу ку- 
ће, за дрв.1,1‘51. у радиопици, код извора п 
свагдје је оио двоје, а увијек, увијек заједно!...

Не .иогу да то подпогич...
17. маја

Ове са.ч поћи одлучно, да Фран.и једпо- 
егавно откаиачч.

Паиокоп ко м што чо;ке да ме прпспли, 
да га протин евоје ио.ве задрипгч код С('б|‘.

Нека с;гчо што дал.е оде! Мис.шч, да данае 
већ пе посЈпји гако тачап ц саевјееган ра- 
дник, ког се ие ои чог.10 па.гокнадит

Иа гвакп ћу .иу начип огповједити.
Драшм, ћу од.чах и чецц 611111 60.1,1'. 

јзр ''''151 очазио. да .чи га.чо овда наг.ре сва 

крв у ћ ‘Ви и 1‘а.')о онда д,ч чи удара у 
чоагу гисућу ра;|бцје.1.е11||х чеки!ш. кад 
угледа.ч шегово свјеже, .шјецо н чладо .шш*.

Дрзовитосг! Како емије 1.ц човјгк, да је 
гек двадесет и чегпрл године сгар. Како ее 
ус\ ћујг7!...

скп друг г. Маласав Дедовик, секретар 
Државне Кон гроле овим топлим говором:

Тужни праишоци
„Ворба је жиног, 
„Живот јс у борби". —

Човјек се рађа да живи, и, по дужно- 
сги, да се своји.м радом \ животу одужи 
човјечанствм V онолико, колпко му ње- 
гове физичке и умне силе допуштају. —■ 
У колико природа обдари један ум јачом 
снаго.м, у голпко се он може човјечан- 
сгву впше и одужити, али је дужиост 
сваког чофека, да се труди, да оно — 
што му је прпрода дала — пе унарложи, 
већ да га у свакој даној прлици упо- 
треби и тиме корпсги човјечаисгву. Чов- 
јек је рођеп да живи за го, да тај свој 
ограничени живот пр.њеде у борби за 
напредак човјечансгва и с тога, што је 
за то рођен, он има за свету дужност, 
да сваки момепаг ужпвогу у поменутом 
иравиу искористп.

У колико то данас ми с.мртни раднмо, 
ја овдје не могу да изиосим, јер то ие 
би могао нико изнијегн за дана1пње друш- 
тво. Али се ја зауставл.ам само на један 
случај, ја ћу да ирогумачим и пратиоци- 
ма ових с.мртиих осгатака изнесем у бли- 
једој боји живог овог са.мртнпка, који 
лежи иред нама, живот мога школског 
друга и врсника, живог пама свима оми- 
л.еног и доброг Драга Филипа.

Тужии зборе,
Покојни Ф||.'Ш!1 — наш Драго ро- 

дио се 1875 год. на Цетињу. Основну 
школу и по.|уг|1М1|азп;у свршио је такође 
иа Цетпњу. По свршетку исте повукла га 
је братска л>убав, те је дошао у Бпоград, 
гдје му и браћа учаху, и ту је свршио 
војничку школу, за којо.м га срце вуцијаше 
још из ма.чена, јер бјеше по сво.м те.м- 
иераменту прави стојик.

Г1о свршетку ове школе, жел>ан своје 
Ота1,1(5нне, вратио се у крило својих ро- 
дител>а и ностао командир чете цетињ- 
ске. Послије кратког времеиа, иошто се 
увидјела његова бистрина и способиост, 
ирико.маидован је, да иоред своје редов- 
пе дужности, ради и у Мнннстарсгву Вој- 
ном, гдје је убрзо и добио свофм мар- 
јвпвим радо.м и чип секретара Министар- 
ства Војиог, које је мјесто достошо н па 
оишту иохвалу својих претпостал.ених за- 
уз//иао ,70 неливно, кали би у.лките// // 
са ноложаја коман.тира иријестоничке че- 
те и са иоложаја секретара Мг.иистарства 
Војног у.зроко.м, којим се и други чинов- 
ници у уставиим зем.вама уклањају са 
службе, /е /е осгатак кратког жинота 
провео овдје код своје браће, другова и 
при;ат'ел>а, и тим краткњм својим животом 
као нечиновиик стекао још више симпа- 
тије свих добрих, пошгеиих и родо.ву- 
бивих грађаиа, иријател>а и другова.

Ожалошћеии пратиоци,
Пред нама у ово.м самртиичко.м одру 

лежи мртво тијело нашег доброг Драга, 
нред иа.ма лежи лруг, олличан војник, 
гзоран официр, ријетки адлчгнистратор; 
пред на.ма лежи човјек пуног карактсра; 
пред на.ма лежи одличан члан јелне у- 
гледне породице.

Мн, његови врснпци и другови, никада 
не можемо заборавити л.убазнос г и ио- 
штење нашег друга Драга, који иикад 
ише дао ни најмањег зпака недружевског, 
па и онда, када у туђе.м свије1у бнјасмо 
пзложенп разиим искушењима и гоњеи>у. 
Ои вазда бјеше један те истн: „једап за

18. маја
Прс.ча својој од.туци позвто со Фрлп.у 

Стбо-а у сноју собу I! О1'з снаког увода оба- 
пијостп га, да јс отпуштсп нз .чојс фабрпке. 
Обпчајнс дпије педје.т.е \1оа;е упогрпјебиги, 
да п.аће пову служоу.

(1н сгрен1110 проб.шједп.
— 1Пто са.ч ва.ч лгјгијишпо? уппта тпхи.ч 

придушепп.ч гј;пт>ч.
бкрепух му лећа.

Нншта. .1едпоставш) вае отпушта.ч. Др- 
а>11\1. да стч ;>а своја дјеза сачо себп одговоран.

Псгпна је. А.И1 и ћогу у пебеси.ча. ако 
1151.1 Г>ОГ...

Погледах га. Мој поглед лорао је биги 
ужасан. јер је раднш; нехотпш' патраг по- 
крочио. '1и1111 се, да је пвај човјек оцазио, 
ШТО још Дое.П' иико други 111! је. то ј|'('Т. д.т 
1!51а I' лудјако.ч 1!ос,1а.

Ми.тост 11В1! ее гпсшцш! Ј.уги, што ге, 
овакви јаднп чшфч; усућује да отвори уста. 
Ми.пи'1 инп гш'1Н(Д1111 и.ча ираво. Та богаг и 
(•ц.1ан је човје|;. а ови и.чају ушфч; прано.

- - бвако говоре ('опија.иттт. Та .чп с.чо 
већ гоме прнр.|!1;.1п.

— Опроггиг'', ј.т иијегтч ('(шија.пнпа. Моји 

другони кажу. да с.тч д(1 био тачаи. 
>Г1р.1шв и ва.т.аи ра.пип;. Мшпттиви гшшодип 
гјера .41' без 1н;а1;во| ра.:.|ога, ваЈ.да ттк из 
пусге .ч\Ш!!'Гн;ш'1 и. 11сгајс.ч 6(‘з г;ј1\ха и '1'0 
упраг.о еада.

— Уираво сада?



све и сви за једњ-га". — то му бјеше 
гвегоза девиза. са књом ево оде и \ 
х.чадни I роб. Нска му њ част!

Какзв б сше као вњник и <’ф;тир, го 
најбоље знају г.њници прве чете нрвог 
ба1а.1иона црногорског, ко,и у њему г.те- 
даху своје от.чеда.чо, и гоји бјеху ваздз 
готови. у поноћи као у ио дана, на ње- 
гов и на:мањи миг да пођу онамо. *гдје 
их он позивање. О.ш, њењви во.иици, у 
њему не г.тедаху једног војничког старје- 
шину, који тражи диснип.чину и строгу 
војничку послуншосг, већ једног доброг. 
мирољубивог сгарњег друга, који по ду- 
жности представљаше њима старијешину.

Човјек, који овако поштовање ужива 
у војсци, ра.зумљиво је. како пошговање 
може уживати у грађанству.

Ја не зиам, ниги <;а.м чуо те живе ду- 
ше у овом мјесту, да се ико икад о ње- 
му изразио има.то иеповољно. Сваки гра- 
ђанин сматраше га као да му је нешго 
род. II људи наљећих но.чожаја и крајња 
сиротиња, све једио, сви га г.тедаху љу- 
базно и он се са сваки.н љубазно поз- 
дрављаше.

А како ,ти, тек, бјеше обљубљен у о- 
фзцирско.м кору?!

То ја не могу да опишем. То би нај- 
боље мог.чи оппсаги његови другови из 
Мипистарства Војног. Могу само го.тико 
рећи, да смо ми, који иијесмо офнцирп, 
мог.ти .тако и прим етно видјети, да међу 
и старији.м и м.чађим официрима у дру- 
штвеиом живогу бјеше веома омиљен, и 
да и међу најсгаријим у својој сгрупп 
уживаше такво пошговање, као ријетко 
који његов друг.

До гроба ожалошкени родитељи, 
Уцвијељена родбино,

Ви имате више од пас свијех да оп.ча- 
кујете нашег доброг Драга. Ви сте сте 
у њему и.згубп.чн једног врсног ч.чана фа- 
ми.чпје; ви сте у њему изгуби.чи један од 
најдрагоцјенијих дијаманата, који се не 
може надокнадити и који осгаје пепопу- 
њен у збирци ваше породице. Жа.чиге 
га и не можете га прежалнти, јср бјеше 
узор чоЈства, поштенш, дружелубља п 
куражи.

А.чи се, п поред све те прего.чеме жа- 
Ј1ОСТИ утЈешпте тијем, шго видите ову 
прего.тему масу покојникових поштовао- 
ца, који прате његове смртне остатке и 
који цијенећп њега као човјека, вођ 
ника, чиновнпка п грађанппа хитају 
да му и у пошл.едњем исираћају укажу 
своје прпзнање а Вама, н.еговој родбинп 
видио пош говање.

Драги друже,
Кад прије 10 дана сјеђасмо заједно и 

у доколици и ша.чи иретресасмо наш ђач- 
ки живог, ниједан од нас не помшњт.аше 
да ћемо се тако брзо расгаги и да ћу 
ја данас стојати поред твог одра. 11а, 
шта би? — Ти нас нечујно остави, забо- 
рави, оде бет збого.м, оде у свијет бес- 
мртнога царсгва, да више не гдсдаш овај 
пакосни свијет, а нас остави да још ко- 
ји дан гутамо че.мер овога земал.скога 
живота.

Збого.м, дрз! и друже, збого.м мој милн 
Драго, до виђења, на то.ме свијету!

Не заборави на гвоје мнле другове, 
којн те у срцу носе! —-

Лака ти би.та црна земл.а а међу нама 
вјечни номен!

Амин.

К.тд хођу д.т оаачш.ч.
0 то је з.тнп.ч.шпш! А кога хођете 

да узмеге?
- Ккер Д.чвида Га.то-а, Та једпаке смо 

сироте, а ја сам јој сне на снијету.
По п ова је јадиица добро изабра.та!... 

Наравпо пијесам му могао опросттгги. 
Отишао је оборене г.таве, а ттчико је ву 

као за собо.ч ноге, као да вуче вређу, пупу 
о.това. А ја са.м остао на своме мјесгу и 
сједекп спје.то са.ч г.тсдао у једну тачку.

III га са.ч све иза тога засиовао, гешко 
бих .чогао казати. Једцо то се сјеђам, да 
бих ја. богаг и <ш.1ан човјек, који могу пре- 
ма својој во.1,11 да усређујеч и унропашћујем 
људе. био с ве.шком радошћу замијепио сво- 
ју судбипу за Фраишиу.

11 иопово питам: нијсеу ,ти веК мпого од 
мепе памепшјих и разборигијих п.уди затво- 
ри.ш у .|у.(|шци? А ја... ја још увијек с.ш- 
бодпо ходам.

25. маја
Краеио је врпјеме. |ђ> могу да се доета 

науишвам про.кеКа. Очам.кује и прпдптке ме 
ова чудотворпа плодпоег. а раскошно р.'нчшп- 
јетаван.е пеоппеиво пово.тшо дје.тхје па чоје 
здрав.ке. )1ис.шм, да сам веђ по сг.е оздравио.

I .ђчшом, која сад па.шчи м.кцој, про- 
цвјета.тој п пупој ашвога јабуци, еаетајем ее 
сваки дан. ге цијепе сате разговарам с п.ом.

Го јест. она само чевр.ка, а ја је с.тушам, 
лремда и пе рззу.чпјеч шго говорц. Напокон

Из Народа
Војно-занаглиска школа

Ријека, 6. декембра
20. њњембра изјутра почели су исни- 

ти у г.ојно-занатлиској школн на Ријеци. 
11редс|едник комисије био је г. ком. Сге-
в. ј ЈоинпевиК, чланови: г. г. ком. Илија 
Хљду кљ'.и1-1 и арт. кањ Пегар Лекић. Уче- 
шши су њшагаЈШ испнте из георних 
предмета: мехаиике, конструкције, позна-
г. ан.а оружта, механичке технологије, 
књиговодства, кореспондеиције, конструк- 
ције и сгручног цртања. Из практичних 
радова ученицн су добњш испитне за- 
дагке још у почегку иове.мбра под сгро- 
гим надзоро.м наставника школе, који им 
је забњт.ежио сат и минут кад су зада- 
гак ноче.ш а такође кад су исти довр- 
шили, тако да се за сваког зна.чо колп- 
ко је тачно времена провео радећи свој 
зада гак.

Ио свршеним теоричним исшгги.ма, који 
су исна.ш иа опш ге задовол.ство г.г. чла- 
нова комисије, прегледани су задагци из 
прак 1ИЧЊ1Х радова, а но том је нриређе- 
на изложба ученичких радова и цртежа. 
Испиги су довршеии до 4. децембра за- 
кл.учно, а 5. изјугра ирочитана је класи- 
фикација ученика, у прнсуству г. г. чла- 
иова комисије и лшогобројног грађан- 
ства ријечког. Г1о свршеном чпгању к.та- 
сификације чувени гус.тар српски г. Пе- 
руиовпћ пос.шје крагког а.чи пријатног 
говора, који.м се особиго дивио л.епоги 
цргежа и радова ђачких, и у коме пре- 
поручује ученицима да не клопу духом 
V раду и усавршавању а да ири то.м и 
гус.те српске не забораве, огнјевао је 
уз гусле олшл.енх’ п,есму „Сгарог В\\;а- 
дина“, са којом је лшогима ирисупшм 
изазвао сузу у очњма. Ио завршетку 
пјесме г. Иеруновић је чесгигао пасгаг. 
иику школе г. Радивоју Вукићевићу на 
посгигнутом успјеху, а и ученицима па 
истрајпости у раду, завршујући свој го- 
војј усклико.м: Жшио I Встово Вс.шчан- 
сгво 1<рал> и Госиодјјг Црне Горе и Ње- 
гог. У.звишени До.\\, нашга су присугпи 
одговорили са грокрагни\\ „Живио“.

Иослије О15(иа њњгало је разг.чедање 
и.зложених рад нш, који заслужују иаљи- 
шу иажњу, л\еђу којимз особито се из- 
два.а.у с.чобод«чусчни цргежи: к<»|ша са 
цвијсћелА, Вог в ша н лшогп дру: их. а од 
копсгрукгивних !1р!СЖа: „кружнс1 сгше- 
шше и менђелс", „ручна преса“, пу111Кс: 
„московка", „бердаика", ..веридлова", 
...ман.тихер" и т. д. Од ручних радог.а не 
.ша се који је од кога бол.и а најг.ишу 
нажњу скрећу: ,,руске теразије", ,,ручиа 
бушилица" иајновијег система, сваковрс- 
не справе за лчјерење, лгеђу којима је и 
таква, која мјери на стохил.адпги дио 
од мегра.

Жа.тиги је много, што ова изложба 
ни е приређена за вријеме јубплеја Њ. В. 
Крал.а Госнодара, која не би усгуиила 
по л.епоти својој галијанској изложби, 
која је била без успјеха.

Једино нас гјеши то, пгго ће радови 
бити и.зложеии и на Цегињу, ге је нај- 
срдачшпе препоручујемо општој пажњи, 
а вриједног и сваке нохвате достојног 
наставника ове школе г. Вукићевића нај- 
тоилије иреиоручујемо надлежнима како 
га не би допустили да иође из наше земл.е,

П.

и пе треба да је разумпјем. Музпка њезипа 
гзаеа саснпм ме опаја. Пепрестан« мотрим, 
како ејају и.епе очи п како еунчапе зраке 
позлаћују н.епе н.таси п .тице, опо красно .тпце, 
чији еиаки потез обои.анам као еиегин.у над 
сиегип.ом.

|1у.1не су го ствари! Та дјеиојка ппппа пе 
а;;|.и1. пгго јој је оттипао драги, Ја сам пак 
МИС.1И0 ...

Веома, веома паметпо еам урадио. пгго 
еам (ииустио Фрању Сабо а

26. маја
Дапас ћу поћи у град. Пакуиоваћу сву 

сл.ту драгонјености за ма.ту Деопу. Најво.тио 
бпх. кад би би.то могуће, да за сап новац. 
пгго постоји па снијету, купи.м дарова за н,у. 
Хтио бпх. да је пакитпм као какву вп.тпеку 
кра.|.ицу, да од пете до гзаве одјепем н.ено 
цр.чепо тије.то у (т;упоц>јепе ткапипе, па ма.те 
иои;ице да јој павучем брп.т.аптпе пепе.|,уп1пе 
циие.к'. а у з.татну н.епу косу да уп.тетем 
врпце, посуге еамим екупоцјепим источпим 
бисерјем. Не. пе ематрам пиигга доста .шјепим 
и добрпм, кад говорим о љој, коју еам ееби 
пзабрао, да ми поз.кгги преоста.тс још дан'> 
ишвота.

Осим гога купићу још два вјепчапа претепа.
До душе о томе још нијееа.м ништа го- 

ворио дјевојчину оцу, а пп с.тмој ,1еопп, а.ти 
опа је већ сигурпо увидје.та моју накапу. а 
ако пије, бо.т.е је, да јој приреди.ч пзнена- 
1><‘П.е...

До задњег часа добре воље
Пош.т.е.твце бутшог живота. — Нјесиик Ска- 

рон Грбавац. — 1>ог га превише во.ти. Двор- 
ски бо.тесник. - Сагира против ст'еп>ан,а. — пе 
плачите! -- Оворуком оставио своју жену кра.т.у.

Талијански књижевник Скар.чати износи 
у Јшсту „Ађпегуа" некоје карактерне цр- 
тице из живога гласовитпх гобаваца. У 
задње.м броју поменутога листа оиисује 
гобавог француског пјесника Павла Ска- 
рона, који је живио у вријеме Људевига 
XIV., а прогласио се највише изврсном 
травестијо.м Вергилових дје.ча.

Скарон је у младости вр.чо бурно живио, 
па није чудо, да је баш некако нослије 
женидбе гешко обо.чио. Кад се од бо- 
лести опоравио, био је иа своју и њего- 
ве лијепе жене жалосг — гобав. Но то 
весел.аку Скарону иије смета.чо, да збија 
шале све до задњега часа живота.

Једпсмје гробави Скарон разговарао са 
једним фратором, који му је гумачио, да 
Бог даје бол.е онима, које во.чи. За тоје 
и он, Скарон, може бити сретан, што је 
гобав. Пјесник на то одговори: „Ах, дра- 
ги оче, мене драги Бог инак мало пре- 
више шгуЈе и воли."

Кралшца Ана, мајка Људевита Х1\Л по- 
зове један иут гласовгггог Скарона к себи. 
Пошл.е дул.ег врло забавног разговора 
рече кра.чшца, нека зажели штогод било, 
да ће му дати. Скарон одговори: „Ах ваше 
величанство може ш гогод учипити за мене, 
ако ме именује дворским болесником“. 
Крал.ица се насмнје н одреди да му се даје 
годишња п.чата. Од тога се времена ијес- 
ник потписивао: Паул Скарон, болесник 
имепован пб крал>ици.

Неко.чико дана прије смрги тако су 
Скарона с:■ »па.чи бо.чови да је непреста- 
но стењао. Кад су бо.чови понустњчп рече 
он шал.иво својој жени: „Чим се опора- 
вим. написаћу сатиру против стењања",

Два три сата прије Скаронове смрги, 
окуиилп су се око његове постел.е ро- 
ђакиње и њчака.че, Скарон се мало при- 
дигне и мнрно рече: „Не п.чачите, драге 
моје.... Уосгалом, да не знам ко.чико нла- 
чете, нећеге ипак голико п.чакати, ко.чико 
сте ми се смија.чи".

I I ) најдуховп гија Скаронова шала била 
;е свакојако његова онорука. Он је чесго 
бао н|Ч1м:егио, да крал> Л>\'девиг XIX'. 
.шјено г.чеда његову м.чаду и л>убл>ену 
жену. II заго јс он у својој опоруци 
сво;у жену рођену Добике осгавио Љу- 
довиту XIX’. као баштину. Лијеиа га је 
жена послушала. Најприје је би.ча Људо- 
витова Јцубовца, а онда морганотичка же- 
на иод имгно.м госпођа де Мспгеноњ

Кроза свијет
11ре.1сједникове наочари - Штрајк — Коне- 

скнн.а — Кокот ископао око — 11>емачки про- 
фесор и о<|нпшр пред судом.

Наочари за предсједника гражене су у 
једпој раснрави пред норотним суднш гем 
у Висбадену ради увреде 64-годишп.ега 
нредсједника Вилхе.чма Хајсера из Хајм- 
баха. Два тамошња грађанина у.чожи.ча 
су жа.чбу код владе прогив избора спо- 
менутога предсједника. При преслушању 
на мјеродавном мјесту, наве.чи су они, да 
всћину предсједникових нос.чова обавља 
његов син, а не он сам. Ово је нотакло 
предсједника, да тужи за увреду пошгења.

ћоиа' лој, ва.Ћ.ча пе тјшба да <т боји.ч, д.ч 
,гц‘ Давид Гаао иеће хтјети за гг.ога — зет.ч!!,,

А .1еона... Н.иа лп па свијегу сиропашна 
дјевојка. која би одбила го.чш.-у е|>ећу?...

Чиии ее, да има... Јер нпјееаи. кад са.ч 
ее вр.чтио из града, нЊ нигдје пашао нити 
старога Га.ш-а, пити н.егоие кћери... Побјег- 
.111 су са зел.вишта...,

Задн.и лиет.
..,У|;р;|.111 су еупце е неоа’... Не могу да

ехнаги.м, че.чу ми ј<* тај Ц11ЈС.1И живот. 110-

сао, оогаегно и ена јаг.ч.ч за они.ма, пгго П‘

пш;а,1 ие моа;<“ посгићи.
До смрги ее излучпх. Јеона је огишза...
Опппза је, а да ипје ПрОГОПО|ЈИ.1а III! јед-

не ријечи. Опдје је оетави.та споју сјајиу бу-
дућпост и побјегла за снојич драги.м.

II они су еад опет заједно!...
Ва.вда ие.чају ни уточпшга, ни кочадиђа 

круха, по евој ће приллци биједио <1;ивјети. 
али заједио еу и ово сигурно над.чашује све 
богасгво свпјета.

Ја еам пак еа.ч п запушген остао овдје. 
поп\ г стабла, које је на врхуниу брирча ок- 
л.аштрио не.мили вјетар и чекам на Дрноеје- 
ук: па смрг.

Јер овако у шчипу иије вриједно зЈивјеги. 
Дрхђем и зебем 1шд вјечпо еиви.м, облачни.м 
небо.ч....

На концу расираве предочио је судија 
нредсједиику један спис, да се изјави да .чи 
је потпис на њему његов и.чи иије. Пред- 
сједник се није могао изјавити. јер с.чабо 
види. Судија ушгга нрисутне, не има .чи 
који ,,ивикер“. Један се нађе и кад га је 
предсједник добио у руке те могрио мирно 
па њ догични спис, рекао је опда сасма 
простодушно: Јест, то је погиис мога 
сина. Дакако да су оптуженици уз силан 
смијех присутних ријешени од онтужбе.

Свима је позњгго, како јадио и жа- 
лосш) проводе своје дане кинеске жене. 
Док је дјевојка, она је роб, а пос.чије удаје 
постане слушкињом свога м\ жа. Ни у 
каквом погледу иијесу кинеске жене с.чо- 
бодне, стога није ни у чудо да се у Кипи 
организова.ча завјера кинеских дјевојака 
против бракл. Овај покрет дошао је из 
Јапана. И тамо су владале с.чичне ири- 
лике, но тамо су сада жене слободие. 
А.чи овај иокрег с.чабо се шири по Кини, 
гдје се свака новогарија, а особиго у 
обител.ском живогу, тешко казни. Кине- 
ске дјевојке, које су склопи.че „друштво 
сестара", усгају против брака. Женско 
дијете живи само у кући и ии ма.чо га 
не цијене, шта више, презиру га. Кад 
дође до удаје, ие пига се, хоће чи, не 
ће ли, не каже јој се чак ни име м.чадо- 
жење, које она сазнаје тек након склоп- 
л.ена брака. Касније не смије м.чада жсна 
ни да једе за истим сго.чолг ни са мужем, 
па ни са сином.

Чудна несрећа задесп.ча јеу Панцфелду 
ма.чо неко дијете. Опдје су бњча дјечја 
колица а у њима без икаква надзора 
мало дијете.

Ненадно скочи на ко.ча пијетао и сгаие 
малога КЈвувати. Један ударац кл.уном 
погоди у деспо око, које одмах исцури. 
Дијеге је нађено све крваво. Однесено 
на клинику. али већ није било оку сиаса.

Послије часнога суда једнога пуков- 
ника рекао је професор Лехман-Хохен- 
берг у једном чланку, да су официри, 
који су у гом часном суду судје.човали,
прекршили 
непоштено 
споменути

право, криво се заклели и 
се поднијели. Још је додао 
професор, да дан данас

може н онај као офшцф заповиједи, ко
Је жигосан као лоиов и кривок.четиик. 
Прошлог мјесеца, стајао је професор 
пред поротним судом ради клевеге и 
увреде прускога официрскога збора.

Течајем расправе изЈавио је иредсјед- 
иик суда, да су се иа оп гуженоме оиа- 
зи.чи грагови поремећења ума, па да греба 
сас.чушати вјештаке у ог.ој счруцњ Међу 
с.чушагел.нма настаде ве.чико гибање и 
смијех. Суд је одбио све иријед.чоге од- 
браие, а за вјештака одредио само једну 
особу, некога профссора Бергера. Овај 
је присгао на го, да оигуженика треба 
но од.чуци суда пос.чаги на мотрење у 
лудницу у Јенп и то на шесг иедјеља. 
Дог.че се има расправа одгодиги.

Па го је онгужени узрујаио изјавио: 
,,Не покорава.м се одлуци суда. Нека ме 
с.чободно по.чиција сило.м из куће одведе, 
а.чи са.м не идем". Брани гел. је пак одмах 
уложио жа.чбу и захгијевао, да се у 
записник метне, да је он иредчожио, нека 
се ирофесор Крепелии пред суд позове, 
а предсједник је гај приједлог одбио.

Одмах послије расправе састало се 
више познагих особа из Вајмара, ге су 
издали прог.час, у ком изјавл.ују, да ,чр-а 
Лехман-Хохенберга добро иозиају, као 
душевно посве здрава човјека, ге нај- 
оштрије протестују против закључка вај- 
марскога суда.

Дневник
Допутовали на Цетиње. Њих. 

Краљ. Височанства Краљевиђ 11ре- 
столонапЈљедник и 11рестолонаш- 
љедниковица допутовали су у очи 
Никољ-дана на Цетии>е.

Никољ-дан. И овогодишњи Ни- 
кољдаи прослављен је на Цстињу 
и по цијелој зем.љи по утврђеном 
обичају. У манастирској цркви слу- 
жена је свечана архијерејска служба 
са благодарењем, на којем су при- 
суствовали сви чланови Крал.евске 
Нородице осим Крал.а и Крал.ице. 
Но благодарењу било је у Двору 
примање. У вече истога дана била 
је у Двору велика вечера за дипло- 
матски кор и неколико наших ве- 
ликодостојника. По вечери је била 
игранка, на коју је било позвано 
више господе и госнођа из првих 
кругова.

Дан Цара Николе. Имеидан Цара 
Николе такође је прекјуче на Це- 
тињу свечано прослав.вен. У двор- 
ској капели служено је благодарење



за здравље и дуг живот Рускога 
Императора. По благодарењу био је 
пријем у царско-руском посданству. 
Овогодишњи пријем бјеше особито 
лијеп и срдачан. На честитање *су 
у великом броју похитали сви наши 
великодостојници и велики број 
грађанства. Руски посланик г. Ар- 
сењев дочекао је са особљем по- 
сланства свакојега госта врло ср- 
дачно Велике лијепе просторије 
посланства биле су препуне гостију, 
међу којима су били и сви чланови 
дипломатског кора. У име Крал.ево 
био је дошао на честитање Кра- 
л>евић Нашљедник Данило, који је 
међу присутнима гостима подигао 
чашу шампањца за здравље Цара 
Николе, за срећу царске породице 
и добро Русије. I Јашљедникова 
здравица, која је била кратка и јез- 
гровита, а гласно изговорена, пра- 
ћена је од присутних бурним кли- 
цањем Цару и Русији. 11о томе је 
руски посланик г. Арсењев наздра- 
вио Крал.у Господару, Краљевској 
Породици и Црној Гори. И његова 
је здравица попраћена бурним кли- 
цањем. За тијем је служена богата 
закуска за све присутне госте. Г. 
посланик Арсењев, госпођа му су- 
пруга, госпођице кћерке, г. секре- 
гар Обнорски и г. пуковник Рачин- 
ски такмичили су се у /вубазности 
и предусретљивости према гостима, 
који су били очарани правим сло- 
венстим гостољубл>ем, којимсубили 
одликовани тога дана у овдашњем 
цдрско-руском посланстну. Ового- 

дишња нрослава имендана Цара 
Николе у руском посланству остаће 
за дуго у пријатној успомепи код 
свнју многобројних гостију, који су 
тога дана у посланству били на 
честитању.

Н. Скупштина. Како одбори ра- 
ца \\« д\лесе\\цћ\ ла\со\\ск\\м \\р\\- 

једлозима, то Н. Скупштина овијех 
дана није радила. Финансиски од- 
бор, који претреса буџет и заврш- 
нн рачун, конституисао се, изабрав

дуловића, и у велико раде на пре- 
тресу буџета

Осуђен на смрт. Пресудом Ве- 
ликог Суда од 30. новембра 1910. 
г. број 458.—V,—1909. - 118. осу- 
ђен је на смрт Михаило Р. Стан- 
ковић, из Грачанице, због убиства, 
које је извршио над Радомиром 
ЈТабаном, вршиоцем дужности пле- 

Л1снско/' капетана, 8. ,маја 1909 г. / 
на Крушеву.

Колера се шири. Колера се све 
више шири у Турској и Мађарској. 
У Турској је из Цариграда прене- 
сена у Солун, а отуда у Скошве, • 
гдје има много смртних случајева. 
У Мађарској такође не престаје. 
Овогодишња блага и влажна зима 
много иде на руку ширењу ове 
опасне заразе. И у јужној Италији 
колера није искоријењена нити има 
изгледа за то. Изгледа, да ће на 
прол>еће колера букнути на сав | 
мах на више страна. Већ сад би I 
требало чинити обиљне припреме, 
да се та болест на љето не увуче 
у Црну Гору. Највећа нам опасност 
од ње пријети из Турске.

Да допунимо Доносећи извјеш- 
тај о забави, која је била инсти- 
туту приликом његове славе, омаш- 
ком на.м се поткрала погрешка, 
коју овом приЈшко.м исправл>а.мо: 
Када су приказиване живе слике у 
\\у>\\м.ам\^д\\д сх ^че.с.тмсма\\е <збм\е\ 
кћсрн руског посланика г. Арссни- 
јева г-ђице Вјсра и Ана. Г-ђица 
Вјера приказивала је Генија, а г-ђи- 
ца Ана у „Пјесиика и Вили“ вилу.

Гусларово вече. Познати наш 
млади гуслар Петар Перуновић о- 
бишао је цшелу Црну Гору и по- 
шл>едних дана пробавио је у ии- 
томом нашем 11риморју. одакле је, 
преко Ријеке, гдје је у част имен-

дана Кра.ља Господара концерто- 
вао, допутовао на Цетиње. Он ће 
овдје, на Цетињу, у суботу у вече 
у Зетском Дому приредити гусла- 
рово вече са врло одбранњм и ли- 
јепи.м програмом. Како се овим наш 
млади народни гуслар опрашта са 
Црном Гором, то ово његово вече 
најтоплије препоручујемо пажњи 
Цетињана како би га у што већем 
броју посјетили. Улазнице се већ 
од сјутра могу добити у радњи г. 
Николе Кнежевића.

Позориште. Сјутра у вече се 
даје познати позоришни комад из 
нишког живота „Ивкова Слава“, 
за коју унапријед можемо рећи, да 
неће бити од успјеха.

Честигке. Поштанско-телеграф- 
ско одјељење израдило је на фран- 
цуско.м језику врло лијепе и укусно 
израђене честитке, које ће о новој 
години упутити свијема дирекција- 
ма пошта и телеграфа заступљеним 
у поштанско-телеграфском међу- 
народном савезу на цијелом глобу. 
На челу ових честитака, које су и- 
зрађене на тврдоме картону, нала- 
зи се лик Њихових Величанстава 
Краља и Кра.љице у златном вијен- 
цу, поврх кога је крунау боји. Текст 
је израђен крупним словнма, која 
имитирају рукописна слова. Ове 
честитке су врло укусне, елегантне 
и лијепе.

Из друштва „Његош“. Прили- 
ком забаве првог црквено-пјевачког 

јдруштва „Нтегош", која је била у 
очн Никољ дана, приложили су 
друштвеној благајни: г. г. С. Ар- 
сењев и X. У. по 10 перпера, 
Душан Греговић 6, Марко Ива- 
нишевић, Марко Ћурчић, Алек- 
сандар Поповић и Нико Виторо- 
вић по 5 перпера, Раде Радовућ и 
Михаило Ранвајн по 2, Влад. Ра- 
дуловић-Озрински Т40 и Алекса 
Матановић 1 перпер. — Г-ђа ЈЂу- 
бица II. Кнежевић из Подгорине, 
приликом смрти пок, ОлгсЊадо- 

м^\\1\о"»к\\\\а \е \ мфсго \м\-
јенца благајни друшгва 10 перпе- 
ри. Уирава друштва свима прило- 
жницњма топло захвањује на при- 
лозима.

\

Прилог Друштвима 
у мјесто вијвнаца

Са колико је учешћа сахрањен у про 
ш:/н нетак, 3. о. ,и., покоши Драк) 
Фидип В. ПоповиГ и како је искреио 
ожа.вен био, види се и из тога, шго је 
иоводом његове с.мрти, унраво с натје- 
цањем, за непуни један дан скуњљено 
међу другови.ма, познаницима и пријаге- 
љима перпера 339, коју су суму скуп- 
љачи, мјесто да је утроше на куповицу 
трошних, несрискпх и посвс иепотреб- 
нпх вијенаца, — употребили на упис 
пок. Драга за члана у сва наша мјесиа 
хуманитарна п културна друштва. Тако 
1е покојник уписан за члана добротвора 
„Друштва за потпомагање заната и гр- 
говине у Црној Горн" с улогом од перп. 
150 и сувише с прилогом од перп. 39 
вишка овијех прилога, јер се за рачуи 
овога Друшгва и отпочело са нрнкуп- 
Јцигем прилога; за чЈлна добротвора, са 
са улого.м оз перп. 100. Цегињског „Рад- 
ничког Друштва", кога се покојник сје- 
тио и иа л.есет дана пред своју смрт, 
издавши друштвеној управи пуномоћије 
на једно своје омање прпмање из овд. 
Опшишског суда, п наношљетку, за ч.ча- 
на уте.ме.вача, са улогом од перпера 50. у 
Пјевачком Друштву „Његош", које је по- 
којника до вјечне куће испратило.

Прилог од перпера 339. дала су ова 
господа:

\\о Пернгри 20 Саво М\илуновић; по 
перчера 10: Милисав Дедовић, Крсто Н. 
Мартиш В1К ко.м Суна Ковачеви11, Вука- 
шин Божовпћ, и Браћа Кусовци; \\о перпе- 
ра 6; Кићун .Мију|ш овић; по перпера 6: Ј 
Хајдуковић; п » перГиуа 5: Н. Виторовић, 
Мило Дра1 о.евић, Јован Др. Мартиновић, 
Рнсго 1>нл>ановић, С. Марковић, Душап и 
Милева Марковићп, Милисав Николић, |о- 
ван 111. Мемедовпћ, Никола М. Иванн- 
шевић, Илија Вулетић, Божо Банашевић, 
Душаи Пајовић, Сава Драговић, Јово 
Вушуровић, Ђуро Андрић, Саво Ф. Ива- 
ншневић, Перо Милошев Почек, ком.

Драго М. Мартиновић, 
Д. БогоБвић, Блажо

Љубо Ба- 
2: Милан

Ми.чутип Вукотић, Ј- Магу.њани, Мирко 
Дедовић, Андрија Сафре, Нпкола Кпе- 
жевић и Н Н ; по перпера 4: каи. Симо 
Ковачевић, То.мо Ми.чошевић, Нико.ча 
Кривокапић, II Пејаиовпћ, Јоко С. Ива- 
нишевић, Душан IIличковић, Мњчан Ра- 
мадаиовић, д-р Сг. Огњеновић, Псгар 
Вујовић и Мпл. Ш. Раичепић; по иериера 
3: М. Лазаревић, Драго М. Маргиновић, 
И. Маргиповпћ, 
Батричевић, пор. Радошевић, 
кић и С. Вулетић; по перпера
Контић, Мило Мплегић, Впдо Г1 Марги- 
новић, В. Вујић, Јован Иванишевић, Перо 
Ј. Почек, II. Ж. Ла.заревић, Гојко Гроо- 
вић, Гавра Травањ, Ми.чо Дедовић, Бо 
жо Мартиновић, Сина11 Ј1учић, Саво Кри- 
вокапнћ, Радоје Ракочевпћ. Јако Лаино- 
впћ, Никола Шпадијер, Мило Вујовић. 
Јован Поповић, Перко К. Вукотић. Дим. 
Војводић, Влад. Пејовић, пор. Ј. Вукса- 
иовић, Јован Кешел.евић, То.мо Поповић, 
Радуле Радовић, Пера Пегровић, Лука 
Поповић, Крсто Оташевић, Вуко Шпа- 
дијер, Јошо Марпшовић, Ристо Михагве- 
вић, Филип Врчевић п Аидрија Вујоше- 
вић; по перпера 1: Б. М. Маркуш, Саво 
П. Иваиишевић, Велимир Секуловић, Сг. 
Лопичпћ, Ф. К. Мартпновић, Рако А. 
Ђурковић, Ђуро Мартиновнћ, Никола Р. 
Мшшћ, Вуко Царичић и Јово Врбица.

1.

Занимљивости
— Ове годние произведено је уФран- 

цуској 25 милиона хектолитара вина.
У Ханконгу су Кинези држали збор, 

на коме су ријешили да не носе впше 
перчине.

Н- Слана вода и брже и сигурније га- 
си ватру него слатка.

ос Палма може да буде стара 250 год. 
Грендлански кит тежи 100.000 к. гр. 

дакле тежп је од 88 слонова и 440 медвједа.
Д Број 5 се код Кинеза с.матра као 

СВети број.
+ Код Нијемца долази на сваку главу 

по 50 марака за алкохол, а 50 пара за 
мед.

На милион војника долази у Аустро- 
угарској 1253 самоубиства, у Њемачкој 
632, у Ига.чији 407, у Француској 333, у 
Белгијп 244, у Енглеској 209, у Русији 152.

Несреће у свијету
Куга. Куга се у Манџурији страшно 

шири. Чигава племена су заражена. Мр-
I на гје.кња .!1'Жс њ гекуда у великом броју.

Плпирначе бомбе Код једне праље 
наш |.| |с њ'.Ч11Ц1Њ1 \■ Напуљу 5000 пагшр- 
нагих б >мб.1. Нра.1.а је ухапшена.

Сукоб пароброда На п\ гу у Антверпен 
сум.чшч се 11.1!'|р<»д „В1аскћогпе“ са па- 
рпбро.ш.м „ЊнЈк’’, 1с Је потонуо. Мо.мчад
II П\ 1 Њ.1Г| С\ СП.ДСЈШ.

Потону.тн рибари Код Ларахе су се 
уш.ч.ед си.те буре преврнуле двије ри- 
барске .ча1)Ице. Сви рибари се утопили.

Самоубиство професора У Хасендро- 
фу \' Чешкој \с гр1ге.чио се управпчељ 
ње.мачке нгмна.шјеу Прагу Антун Франк. 
На са.моубнсгг> > на: нала га је бо.чест 
живаца.

Књижевност
Басне. Г. Ми.чаи Вукасовић из Ниша, 

Србије, објанл.ује да је иа.м еран да изда 
прву кнли у својих басаиа, Векина од н>их 
и.зиш.ча је у ,,Српско.\\ Кишжевиом Глас- 
нику“, ,,Дјелу“, ..Бранкову Ко.чу“, ,,Вијен- 
цу“, „Босаиској Ви.чи", „Српској Ријечп“, 
,,Одјеку“, ,,Дпе1шом Дисту“ и т. д. |\н и- 
га ће изнијегп до седа.м табака на вр.чо 
финој харгији. Цијена је један динар 
(круна). Ако се књига у опште буде пу- 
стила у кн.ижарски промет, иијена ће јој 
бити већа. Скупл.ачима, уз захва.чности, 
за труд свака десета књпга или 10° 0 ио- 
купљене претплаге. Спнскове прегплат- 
нпка треба послатп до 1. јануара 1911. г., 
и то и.чи писцу (у Ниш), илп уредниш- 
ву „Бранкова Кола" (Срије.мскп Кар.чов- 
ци), и.чи уредниш гву ,,Вијенац“ (Биоград). 
Књига ће се разаслати почетком фебру- 
ара 1911. године.

Поздрав из Америке. Као што се зна, 
и наша браћа у Америци и 
могла учествоваги лично на јубиларш1.\1 
свечаности.ма, учествовали су дсховно. 
Они су тамо, преко океапа, прпрећпвали 
свечаносги, држали благодарења, банке- 
ге и састанке у част јубилара. као што 
су издалп многобројие своје написе пре- 
пуне братским тоилнм же.тамд Тако нам 
је ових дана дош.ча до руку књига, ко!а 
поси на.зив ,,11оздрав из Америке прили- 
ком иедесетогодншњице Њ Кр В. Кња- 
за Николе и срећног ,\\у пира са Књаги- 
њом Миленом", коју је спјевао Бокељ V 
Амерпци. Ова је књига посвећана Крал>\ 
I осподару и садржп двије пјесме: једпа

ако нијесу

Крал>\' Господару, а друга Књагињи Ми- 
лени. Пјссме су нуне топлине и врућих 
жел.а и жалпмо што нам простор листа 
пе дозвољава да их донесемо у цјелини.

Календар Бока. Под уредништвом и 
у пздању г. Диоиисија Миковића изашао 
;е у Когору календар за иаредну 1911-ту 
годипу иод п.иеном Бока. Врло је добро 
уређен, са веома цоучиом садржином и 
са много лшепијех слика, а цијена му је 
са.мо је једна круиа.

„Путне биљешке по Старој Србији“. 
Тако се зове књига, која је овијех дана 
изишла у Нишу, у Крал.евшш Србији, а 
коју је наппсао по својим бил.ешкама 
г. Тодор II. Стапковић бивши генерални 
копзул.

Књига је вцло занимљива и садржи дра- 
гоцјене податке. Цијена је 2 динара.

Тасин Дневник. (Треће коло, трећа 
свеска) Господин Таса Миленковић, члан 
главне контроле у пензији, некадањи у- 
правник града Биограда и начелник ми- 
нистарства унутрашњих дјела, наш најбо- 
л.п кримгша.шста-писац, написао је и пз- 
дао још једну од својих књига под гор- 
њим натписом.

Довољно је споменути само његово име 
па да се зна, да је то књига ваљана и 
веома поучна. Његови су написи увн.ек 
маркантни, у којима он као у жижу са- 
куп.ња сав јавни живот Србије, и, нарав- 
но, жигоше. Његови су написи увијек и 
за свакога слатка лектира. Препоручујемо 
најусрдније ову Тасину књигу.

Цијена је један динар (перпер).

Важна књижевна појава
ПОЗИВ НА ИРЕТПЛАТУ

Од 1. јануара 1911. године покреће.м 
мјесечни часонис под наслово.м:

НКЕНА
У наслову листа пазначен је већ и про- 

грам. Ова.| часопис бавиће се са свима 
шгган>11ма, која се одиоси на живог жсне 
и на позпв њезин. У овоме часопису 
расправлљће се у исцршш.м члаииима, а 
и у омањим, па и ситшгм бил>ешкама, 
све што може да корпсти: у друшгву, у 
кући, у кујнн, нрн васшгган.у дјепе, н>е- 
говању здравља, а иеће нзостаги ни за- 
бава.

У своме књижевно.м прегледу, овај ће 
часопис скретати пажњу нарочито на оие 
књижевне ироизводе, који се највише 
тичу нашпх жена, у ширем смислу, жена 
// дГево/шса.

,,Жена“ ће и.маги поглавито на уму 
нашу српску кућу и наше српске друш- 
твене прилике, али ће се трудити да 
упозна своју публик\ и са наиретком 
жена других народа.

Неће бити могуће увијек у сваком по- 
једипом броју обухвагити цио овај про- 
грам, али ће у току године бити прплике 
расправљати из сваге гране програма 
многа важна иитања.

Увјереиа са.н, да нам је потребан ова- 
кав лист. шкдарала сам се лм добуг сд- 
радшше, те ћу мирие савјесги предати 
овај часопис у руке српској жени, да га 
подржн II одржи.

,,Жена“ ће излазити у мјесечни.м све- 
скама, 1. сваког мјесеца по старом ка- 
лендару. Први број изаћи ће нешто ра- 
није већ о Божпћу.

Свака свеска биће 4
ос.мине, са иасловном 
у сваком оно зацијело 
броју изаћи ће по један лик жепскиња, 
које су се ис гакле у нашем јавном живо гу.

Претплата стаје за У|арску, Аустршу, 
Восну н Херие1оћ1шу годишње 8 круна; 
а па 3 мјесеца 2 групе. За Србшу, Црну 
Гору, и све друге државе 10 дпнара го- 
дшпње. Г1а 3 мјесеца 2 динара и 50 иара.

Рукоппсп се шаљу урсцшшЈтву ,,/1\ене“, 
прегплата и све што се гиче ирстилате 
на администрацију ,,Жене“ у Нови Сад. 
(ГћмпсЈек).

Ко жели 1. број за углед, нека се јави 
за вре.мена.

Нови Сад, 1. децемра 1910. године.
Милнца Јаше Томица

Ми немамо довол.ио ријечи да овај 
голико потребан часопис досгојно пре- 
поручимо свакој српској кућњ Овај лист 
је иасунЈна потреба у Срнстну.

Уредн ,.Ц Вјесннка ‘

5 табака велике 
слпком, а ако ие 
у сваком другом 

лик женскиња

МОЛИМ ЧИТАЈТЕ!
П Ј? О Д А Ј Е СЕ

Црквени калеж од нлјчистшег 
сребра са прибором од шест ко- 
.мада за двије стотине иедесст пер- 
пера. Ко га жели купити. нека се 
пријави Администрацији ,,Цзтињ- 
Вјесника“. ' д р

Штампа Кр. Ц. Државне ШтампариЈе. Власник и одговорни уредник Лазар Чобељић


